
市では、市民の皆さんの声を市政に反映させていくため、毎
年、市政アンケートを実施しています。今回も、市政各分野の
満足度・期待を中心に伺い、多くの回答をいただきました。
アンケート結果のあらましをお伝えします。

　「特に求められている施策」は、下のグラフにある8項
目となりました。そのうち「公共交通機関の利用のしやす
さ」以外の7項目は、前回（昨年度）アンケートでも「特に
求められている施策」に該当します。「満足度」「期待」の
数値に変化はあるものの、依然として市民の皆さんの関
心が高いことが分かります。

　アンケート結果の速報値は、来年度の予算編
成の参考となるよう、昨年10月に市の全所属に
周知しました。また、最終的にまとめたアンケート
結果は、今後の市政運営に生かしていきます。

満足度が「低く」、期待が「大きい」項目は、

市民から「特に求められている」施策
　回答者のおよそ半数から、道路やまちづくり、教育
などについて、多くのご意見・ご要望をいただきました。
　また、今回は初めて「あなたから見た四日市市の
魅力」について伺いました。

　1,232件のご意見をいただき、上位５つは以
下のとおりとなりました。多くの人が「自然が豊
かで住みやすい」と考えており、また、自然や産
業など「複数の要素が調和していることが魅
力」という意見も多くありました。

　自由意見についても、前述の設問
と同様に、今後の市政運営に生かし
ていきます。また、皆さんが考える市
の魅力についても、市の魅力を発信し
ていくシティプロモーションの参考と
させていただきます。

自由意見へもたくさんの意見が
寄せられました

市内に居住する20歳以上の
5,000人（無作為抽出）
平成27年8月18日～9月10日
40項目
1,558人（回答率31.1％）

※アンケート結果の詳細は、市ホームページ
　（http://www5.city.yokkaichi.mie.jp/menu67232.html）
　または市政情報センター、各地区市民センターで
　ご覧いただけます。
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市では、市民の皆さんの声を市政に反映させていくため、毎

～市政への満足度・期待などを伺いました～

　自由意見についても、前述の設問
と同様に、今後の市政運営に生かし
ていきます。また、皆さんが考える市
の魅力についても、市の魅力を発信し
ていくシティプロモーションの参考と
させていただきます。
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自然の豊かさ（海、山、川、緑）･･･146件
住みやすさ・生活利便性･･･146件
立地・交通・インフラ･･･130件
産業の発展･･･87件
複数要素の調和・多面性･･･61件

市民の皆さんが考える
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「四日市市の魅力」「四日市市の魅力」は？

アンケートの
概要

健全財政

教育環境の充実

高齢者福祉の充実

安全・安心なまちづくり
道路網の整備
公共交通機関の利用のしやすさ

中心市街地の活性化
道路の長寿命化

一定の成果が見られる施策、ま
たは、事業の必要性について
市からの周知が望まれる施策

（期待 判断基準値：12.1％）（期待 判断基準値：12.1％）

（満足度 平均値：3.09）（満足度 平均値：3.09）

四日市市民の声
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●この記事についてのお問い合わせ・ご意見は 広報広聴課 354-8244  FAX 354-3974


